

第十五届盈滨龙水节明天启幕，龙舟赛、国际咖啡师冠军赛等赛事精彩纷呈

赛事为桨，品牌“乘舟”起航

H 关注盈滨龙水节

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦 特约记者 陈超

手臂和腰杆晒得黝黑，结实的肌肉跟随着阵阵鼓点整齐地绷直、放松、收紧，在水花的映照下闪闪发光……为备战2017年中国龙舟公开赛（海南·澄迈站），澄迈县金江镇龙江村的龙舟健儿们在近一个月来每天都要进行10公里以上的高强度训练，以保证较好的耐力、爆发力和团队默契来参赛。

即将于5月27日启幕的海南第十五届盈滨龙水节，引人注目的绝只有龙舟赛；来自世界各地的24名顶尖咖啡师将齐聚福山，角逐第六届中国福山杯国际咖啡师冠军赛冠军；10余位国内知名书画家将走进澄迈，并将创作的作品公开展览；此外，民众还

可分别到金山寺和永庆寺沐龙水、接龙水祈福等。

历经十五载的发展，澄迈“龙水节”已经演变成一个内容丰富、影响深远，且受到广大群众欢迎的“狂欢节”。

龙舟情结深，男女老少齐参与

今天上午，一辆小轿车在龙江村口停下，驾车的青年熟练地换上龙舟比赛服，急匆匆地往古渡口奔去。

“每年端午节前夕，周边村子里的年轻人会赶回来赛龙舟，这是我们代代传承的一种古老习俗。”龙江村村民小组组长陈明祯指着古渡口里一艘载有23人、长18米的龙舟说道，“不仅年轻人跃跃欲试，很多年长的龙舟手也依然对此十分热衷。你看，当中有位50岁的村民陈玉敬，已经划了将近40年龙舟。”

古渡口旁，嫁到村里的江西籍姑

娘邱小霞告诉记者，自己深受村子里龙舟情结的感染，多次“披挂上阵”参与划龙舟，“村子里的男女老少都是‘泡在水里长大’，很多人7岁便下水学游泳、10岁开始学习划龙舟。这次训练中，我老公、大伯、丈夫都没缺席，可见这种热情是时间无法冲淡的。”

陈明祯表示，自2008年起他便带队参加龙水节的各项龙舟赛事，见证了赛事规格的多次升级，“龙舟赛一直是龙水节的重头戏，所以龙水节的举办除了能给选手提供更大的平台，对传承龙舟文化也起到了十分重要的作用。”

以咖啡赛事扩大品牌影响力

挑选咖啡豆、不断练习咖啡拉花、尝试各种咖啡的不同烘焙时间和食材配比……近段时间，将代表海南参加2017年第六届中国福山杯国际咖啡

师冠军赛的选手梁小娟几乎每天都要练习到凌晨。

在此次冠军赛中，将有24名来自中国、新西兰、波兰、马来西亚、澳大利亚等多个国家的顶尖咖啡师进行同台竞技，其中不乏各国家大赛、分区大赛冠军。海南省咖啡行业协会秘书长符长明说，“作为海南第十五届盈滨龙水节的重要组成部分，这场极富观赏性的冠军赛将给观众游客们带来精彩刺激的独特体验。”

像这样含金量高的顶级咖啡赛事，是扩大澄迈龙水节品牌文化影响力的一大关键。

符长明认为，前五届福山杯国际咖啡师大赛共吸引了29个国家和地区的120余名咖啡精英来到澄迈福山，并以一场场高规格、高水平的竞技赛事，让福山这座咖啡小镇名扬四海，成为了许多国内外咖啡爱好者到海南旅游的必经之地。

品牌效应助推经济发展

澄迈县文体局有关负责人介绍，随着龙水节品牌的打响，如今每到端午节前后，澄迈当地群众及远至儋州、三亚等地的老老少少都会来到盈滨半岛“洗龙水”，4公里长的海岸线上可见到逾万人共沐龙水的壮观场面。

该负责人表示，作为“中国龙舟之乡”，澄迈已投资近2亿元在南渡江金江段打造了长为3000米、水面宽500米的大型龙舟比赛场地，内设亲水平台、龙舟广场和游艇码头等，已经成为了当地集体育比赛、休闲观光于一体的综合性场所，“加上赛事规格、影响力的不断升级，龙舟文化对澄迈文化经济的交融发展起到了强劲的助推作用。”

（本报金江5月25日电）



澄迈县金江镇高山朗村龙舟队备战2017年中国龙舟公开赛。

本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄

2017年中国龙舟公开赛澄迈站

28日开赛

奖金总额高达74万元

本报金江5月25日电（见习记者陈卓斌 特约记者陈超）记者日前从澄迈县相关部门了解到，2017年中国龙舟公开赛（海南·澄迈站）将于5月28日至29日在澄迈县金江镇举行。

据悉，本次赛事共有来自海南、广东、浙江、福建、湖南等地的28支队伍568名队员参赛，比赛项目分为公开组22人龙舟200米、500米直道竞速、5000米绕标赛，以及本地组12人龙舟200米、500米直道竞速赛。该站赛事奖金总额为74万元（公开组奖金总额46万元，本地组奖金总额28万元），是本届中国龙舟公开赛奖金最高的一站。

据了解，本次赛事由国家体育总局社会体育指导中心、中国龙舟协会、省文体厅、澄迈县政府主办，旨在进一步宣传澄迈民俗文化，营造龙水节欢乐祥和的节日氛围，推动澄迈县经济进一步发展。

H 澄迈动态

澄迈陆侨无核荔枝面向全国开展果树认购

本报海口5月25日讯（记者叶媛媛）今天下午，记者从陆侨无核荔枝2017年产品发布会上获悉，从今年起，澄迈陆侨无核荔枝将面向全国开展果树认购，今年总认购数量为2万株，每株无核荔枝树5年认购车价为6800元，第一批认购优惠价3800元。

据悉，陆侨无核荔枝是海南陆侨农牧开发有限公司研发的明星产品。其种植基地位于澄迈县桥头镇陆侨花果山庄内，无核荔枝种植面积达6000亩，共有无核荔枝树12万株，年产量近200万斤，2017年其平均售价超过100元/斤。

每年荔枝上市时，陆侨荔枝总是供不应求。为确保无核荔枝爱好者每年都能尝到新鲜的果品，同时造福当地果农，陆侨农牧开发有限公司从今年起面向全国推出果树认购活动。其中，每株无核荔枝树5年认购车价为6800元，第一批认购优惠价3800元，每株荔枝树的管理费为100元/年，认购者拥有果实收获权，同时陆侨农牧公司将每年向认购者供应20斤陆侨无核荔枝。

如遇自然灾害失收，认购者可延长一年合同期，不再收取管理费用。如遇自然灾害导致连续3年失收，认购者可同步延长协议期或要求退回购款。5年管理费需在认购时一次性付清。

陆侨农牧公司相关负责人表示，此次认购活动为限量认购。个人认购者每人最少认购量为2株，最多认购量为5株。公司认购的每家单位最少认购20株，最多认购100株，也可按编号认购统一管理。

认购价 每株无核荔枝树5年认购车价为6800元

优惠价 第一批认购3800元/株

管理费 每株100元/年

个人认购者 每人最少认购量为2株，最多认购量为5株

认购数量 公司认购的每家单位最少认购20株，最多认购100株

项目投资推介会	① 第六届中国福山杯国际咖啡师冠军赛开幕式	② 中国著名书画家走进澄迈长寿之乡大型书画展	③ 2017年中国龙舟公开赛（海南·澄迈站）
时间：5月27日上午8时30分 地点：海南老城经济开发区海南生态智慧新城	时间：5月27日上午10时 地点：澄迈福山咖啡文化风情小镇	开展时间：5月27日下午3时 地点：澄迈盈滨半岛大鹏戴斯大酒店10楼美术厅	时间：5月28日至29日 地点：澄迈县金江镇南渡江龙舟广场

金山寺沐龙水活动开幕式	⑤ 2017年中国龙舟公开赛（海南·澄迈站）颁奖活动	⑥ 海南2017第六届“大海歌曲”电视大奖赛颁奖晚会	⑦ 永庆寺接龙水活动开幕式
时间：5月28日上午10时30分 地点：金山寺万福长寿药师塔前广场	时间：5月29日中午12时 地点：南渡江龙舟广场	时间：5月29日晚上8时 地点：澄迈县体育馆	时间：5月30日上午9时 地点：澄迈永庆寺

外教在给五村小学学生上英语课。
本报记者 程范淦 通讯员 李健 摄



30名“候鸟”人才、英语外教志愿者为澄迈五村小学献智献力

山里娃上了第一堂英语课

■ 见习记者 陈卓斌

微微努着嘴，脸上的情绪从新奇转为紧张，但不久便大胆地将英语单词脱口而出，“I’m shy”“I’m angry”……日前，澄迈县大丰镇五村小学13名三至五年级的孩子在美籍外教杰瑞·帕顿的引导下，第一次上了课堂英语课。

这个拥有43名学生的乡村小

学配备7名教师，但因为缺乏英语教师，学校10年间从未开过一堂英语课，此外体育、音乐等课程教学也遇到不少阻碍。得知这些情况，成立于去年11月的红树湾爱心志愿者协会组织“候鸟”人才、英语外教等30人赶赴学校，不仅送来了文体用品、建起了爱心书屋，还给孩子们上起了第一堂精彩的支教课。

记者注意到，在这堂英语课中，

杰瑞·帕顿用生动的表情图片来代替传统的单词卡开展教学，加上他丰富的肢体语言和表情神态，孩子们不时被逗得哈哈大笑。

这堂课，五年级学生颜恋听得尤为专注，“我没学过英语，但从这位‘大鼻子’老师风趣的教学中我能感受到，学习英语是一件十分快乐、有趣的事情。”

“孩子们第一次接触英语，却都

能够勇敢地开口说出来，这对我是个惊喜。”杰瑞·帕顿表示，以后自己会争取常来，帮助孩子们打好英语基础。

前来支教的“候鸟”、53岁的红树湾爱心志愿者协会会长郭民华对孩子们又爱又怜，他说，仅靠自己和少数“候鸟”，发出的光热只能温暖一小部分乡村娃娃。“眼下海南的‘候鸟型’人才很多，支教是能发挥自己所长并为海南做事的一个好选择。”他建

议，“候鸟”支教可把重点放在艺术等素质教育课程上。

负责组织此次活动的富力社群运营首席执行官敬贵峰介绍，近年来，富力红树湾在推进支教活动常态化的同时，“候鸟”们和海南的联系也将更为紧密，“这有利于他们从一季‘候鸟’转变为四季‘候鸟’，长期稳定地为海南经济社会发展作贡献。”

（本报金江5月25日电）

澄迈夏云村村民王泽森： 辞职养孔雀，静待美丽事业“开屏”

H 创业故事

■ 见习记者 陈卓斌
本报记者 程范淦

斑斓的羽毛，高昂的头颅，蓝孔雀这种美丽而神秘的动物，已经成为澄迈县文儒镇夏云村返乡创业者王泽森带领村民脱贫致富的新希望。

“如今，我们村这20余亩土地共养殖有300余只蓝孔雀，待明年产卵孵化后，整体数量将跃升至3000只左右。”在王泽森看来，这个美丽事业的前景就像孔雀开屏一样值得期待：“养殖的蓝孔雀肉可食用、羽毛可做工

艺品，成规模后还可用于开发村里的观光旅游产业等。以10月龄的蓝孔雀为例，每只可带来约600元收益，养殖成本却仅需100余元。”

谈及为什么选择蓝孔雀，王泽森称这源于他骨子里的“闯劲儿”。

今年38岁的王泽森先后做过广播员、酒店前台、经理、导游。在泰国曼谷、普吉岛待过3年的他，选择了返回家乡，和同村的王海燕夫妇共同创业，“我们从网上了解到，养殖蓝孔雀成本低、难度小，收益却很高，因此一拍即合。”

通过到广西、广东学习经验技术，王泽森和王海燕夫妇很快便开始谋划发展蓝孔雀养殖产业，不料却遭到村

民泼冷水。

“他们对养殖蓝孔雀不了解、不配合，只愿意按20至30年的租期租土地，让我为难。”王泽森解释道，如今只要每天早晚到棚舍打扫卫生，按规定在饲料中添加玉米、菜叶等，蓝孔雀们就能避免出现呼吸道和肠道疾病，实现健康成长。

王泽森介绍，他们团队已于今年正式成立了澄迈夏云孔雀养殖专业合作社，共吸引了村里3户建档立卡贫困户和7户巩固提升户入社。下一步随着蓝孔雀的成功繁殖产卵，他们将通过“发放蓝孔雀种苗——社员养殖——合作社收购、销售、分成”的模式，以产业带动农户们脱贫致富。

（本报金江5月25日电）



王泽森（左）看好孔雀养殖前景。

本报记者 程范淦 通讯员 王家专 摄

清理渔网 疏通航道 排查隐患 澄迈开展大规模航道清障执法行动

本报金江5月25日电（见习记者陈卓斌 通讯员李健）为保护马村港区航道、锚地及马村港区二期扩大开放水域范围免受渔网侵占，有效扼制占用航道通航水域进行违章捕捞等行为，5月22日，澄迈县多部门联合海口海事局依法在马村港区二期扩大开放水域范围及马村港区总体规划水域内开展大规模航道清障执法行动。

据悉，当天行动共出动执法人员近百人，执法船艇3艘、清障船2艘，重点对马村港区二期扩大开放水域范围内和马村港区水域多个锚地以及总体规划水域内非法设置的渔网进行全面清理。截至当天下午5时，本次联合清障行动共清理非法设置的渔网47张。

澄迈县港航管理局负责人表示，下一步该局将继续联合有关部门认真落实马村港区二期扩大开放水域范围内非法设置渔网属地管理和行业管理责任制，同时继续加大海上巡查力度，做到每月至少巡查一次，确保马村港区航道畅通。